

Жить станет лучше и веселее?

Новый год начался с того, что страховые пенсии неработающих пожилых россиян с 1 января проиндексированы на 7,3%. Для каждого пенсионера индексация индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии. Средний же размер пенсии превысил 24 тысячи рублей, а дополнительная индексация затронула порядка 37 млн человек. Увеличится и МРОТ: федеральный МРОТ вырастет до 22 440 рублей, а московский – до 32 916 рублей.

Однако на этом хорошие новости, похоже, заканчиваются. Российская экономика сейчас явно переживает не самые лучшие времена. Эксперты прогнозируют повышение стоимости ряда товаров в наступившем году, а что-то уже придется оплачивать по новым тарифам.

Например, с 1 января ощутимо подорожал проезд в общественном транспорте.

Так, одна поездка по «Тройке» в Москве обойдется в 63 рубля (было 57), а по банковской карте – 70 рублей (было 64 рубля). Поездка по билету «Единый» теперь стоит 75 рублей (было 70). Абонемент на месяц подорожал с 2870 до 3070 рублей, а на 90 дней – с 6950 до 7430 рублей. Также повысились и цены на электрички в Москве и Подмосковье. Теперь в пределах столицы билет на электричку стоит 60 рублей (было 55). При поездках по Подмосковью стоимость проезда будет рассчитываться так: 48 рублей плюс 35 за пересечение каждой зоны (было 40 + 34 за каждую зону).

Кроме этого с 1 января повысились тарифы на эвакуацию автомобилей и парковки со шлагбаумом. В Департаменте транспорта Москвы объяснили, что эта стои-

мость ниже затрат города на эвакуацию авто. А повышение стоимости проезда в транспорте ниже темпов инфляции на 25%.

Какие же еще основные изменения коснутся москвичей с 1 января 2025 года? Вот лишь некоторые из них.

Изменения в коммунальных услугах: тариф за жилплощадь в центре города – 55 рублей за м², за пределами ТТК – 50 рублей.

Новая шкала НДФЛ: Для доходов свыше 2,4 млн рублей вводятся повышенные налоговые ставки (до 22%).

Подорожание госпошлин: регистрация прав на недвижимость – до 4 000 рублей, расторжение брака – 5 000 рублей.

Подорожание табака и алкоголя: минимальная цена на сигареты – 135 рублей, алкоголь вырастет в цене на 10–15%. Так, стоимость водки с 1 января 2025 года возросла до 349 рублей (+50 рублей) за 0,5 литра, коньяка – до 651 рубля (+95 рублей), на бренды и остальной дистиллят – до 472 рублей (+69 рублей) за 0,5 литра.

Как отмечают экономисты, есть все предпосылки подорожания продуктов. Они считают, что продукты питания подорожают при-

мерно на 2–3% сверх прогнозируемой инфляции в 4,0–4,5%.

Кроме этого, изменения ждут и отечественный авторынок. Подорожают не только новые машины, но и авто с пробегом – прибавка составит от 10%. Падение рубля и рост цен на комплектующие коснутся стоимости иностранной и отечественной бытовой техники.

Tefal, Rowenta, Krups и другие бренды говорят о увеличении

на 10% с 1 января. Так как повышать цены планируют в два этапа, реальный рост может превысить 20%. Не стоит ожидать и снижения цен на электронику.

Рост цен ожидают и на ряд непродовольственных товаров: одежду и обувь. Всё же высокий курс доллара делает своё чёрное дело.

Мария Климанова
по материалам СМИ



Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин прокомментировал заявление представителя Министерства энергетики РФ о возможном росте тарифов на электроэнергию.

Заместитель министра энергетики Евгений Грабчак шокировал страну, заявив, что эра дешёвой электроэнергии в России закончилась. По его мнению, теперь инвестиции в строительство новых энергомощностей будут окупаемы при условии роста тарифов в два-три раза.

Заявление Грабчака произвело такой эффект, что сейчас приходится успокаивать граждан. Дескать, замминистра имел в виду, что тарифы должны вырасти только для бизнеса.

Однако я хочу напомнить, что затраты на электроэнергию уже сейчас составляют очень значительную (порядка 50%) долю себестоимости многих российских товаров и услуг. В силу этого трёхкратный рост энергетики просто разорит часть предприятий, а оставшиеся включат подскочившие тарифы в цену товаров, поэтому оплачивать выросшие затраты бизнеса будут простые люди – из своих скромных зарплат и пенсий.

Чтобы понять, какая энергетическая политика на самом деле нужна России, Грабчаку и

другим чиновникам нужно просто вспомнить историю.

В 1920 году по личной инициативе Владимира Ильича Ленина был принят легендарный план ГОЭЛРО. Ленин был уверен, что именно ускоренная электрификация сможет поднять экономику страны, разрушенную империалистической и Гражданской войнами.

И он оказался прав.

План ГОЭЛРО был рассчитан на 15 лет, но к 1935 году он был значительно перевыполнен. В сравнении с дореволюционной эпохой производство электроэнергии выросло более чем в 10 раз.

К концу же советской эпохи производство электроэнергии превысило дореволюционный уровень почти в 700 раз. При этом советское руководство ясно понимало: в нашей самой большой и самой холодной стране мира энергия должна быть дешёвой. Только тогда экономика сможет успешно развиваться, несмотря на холода и необходимость перевозить грузы на большие расстояния.

Тарифы на электричество в СССР не менялись десятилетиями и стимулировали развитие промышленности. А тарифы для населения были такими низкими, что советская семья почти не замечала расходов «на свет».

Эра дешёвой электроэнергии закончилась почти сразу после реставрации капитализма. А в ходе реформ Чубайса отрасль была разорвана, вместо единой энергосистемы страны получила кучу частных контор, не имеющих ни

Изменение стоимости проезда

с 2 января 2025 года
стоимость проезда в пригородных
электропоездах меняется

- | | |
|---------------------------------|------|
| ○ В пределах
Москвы | 60 ₽ |
| ○ Первая
тарифная
зона | 48 ₽ |
| ○ Следующие
тарифные
зоны | 35 ₽ |

Страх и разочарование в 2024 году

Вот уже более 20 лет, с 2001 года, Центр исследований политической культуры России в канун Нового года традиционно исследует морально-психологическое состояние российского общества. Респондентам вновь задали традиционный вопрос о чувствах в отношении прошедшего года.

Как оказалось, на третий год СВО у россиян вдруг «набухли» негативные эмоции в оценке прожитого и пережитого в 2024-м...

Чувство года – разочарование. Оно доминирует в оценках респондентов. В прошлом году разочарование было на втором месте (16% мнений). Хотя в прежние годы данный показатель также был доминирующим и доходил до 20–28% оценок.



В 2024 году на втором месте оказалось чувство страха. Оно выросло по сравнению с показателями 2023 года с 9 до нынешних 15% ощущений у россиян. Надо сказать, что в пандемийные 2020–2021 годы фиксировались примерно такие же эмоциональные показатели оценок ушедшего года.

На третьем месте светлое ощущение грусти (9%): россияне сожалением расставались с тем позитивом в личной жизни, который, несмотря ни на что, принес 2024 год. Чувства спокойствия (7%) и радости (6%) в целом в уходящем году отметил каждый седьмой россиянин. А вот ещё 8% опрошенных заявили о ощущениях растерянности, которые они испытывают по итогам года.

Кстати, вообще пропало ощущение силы от итогов 2024 года. А ведь в 2023 году об этом говорил каждый шестой опрошенный. Видимо, потери части территории Курской области, бесконечные обстрелы Белгорода и атаки на тяжелых ракет на территорию Российской Федерации произвели такое изменение в мироощущении россиян по итогам года.

В итоге соотношение негатива и позитива в массовых предновогодних настроениях оказалось 2,1 : 1 в пользу негатива (53% негативных эмоций и 25% позитивных). Заметим, что в прошлом 2023 году негатив и позитив в эмоциях распределились почти поровну: негативных оценок года 44%, позитивных – 46%.

В итоге 2024 год оказался в эмоциональных оценках россиян одним из самых негативных с начала нынешнего века. Более негативно воспринимался только 2008 – год начала мирового экономического кризиса и 2020 – начала пандемии.

Юрий Афонин:

Трёхкратный рост тарифов на электроэнергию станет катастрофой для российской экономики

другим чиновникам нужно просто вспомнить историю.

В 1920 году по личной инициативе Владимира Ильича Ленина был принят легендарный план ГОЭЛРО. Ленин был уверен, что именно ускоренная электрификация сможет поднять экономику страны, разрушенную империалистической и Гражданской войнами.

И он оказался прав.

План ГОЭЛРО был рассчитан на 15 лет, но к 1935 году он был значительно перевыполнен. В сравнении с дореволюционной эпохой производство электроэнергии выросло более чем в 10 раз.

К концу же советской эпохи производство электроэнергии превысило дореволюционный уровень почти в 700 раз. При этом советское руководство ясно понимало: в нашей самой большой и самой холодной стране мира энергия должна быть дешёвой. Только тогда экономика сможет успешно развиваться, несмотря на холода и необходимость перевозить грузы на большие расстояния.

Тарифы на электричество в СССР не менялись десятилетиями и стимулировали развитие промышленности. А тарифы для населения были такими низкими, что советская семья почти не замечала расходов «на свет».

Эра дешёвой электроэнергии закончилась почти сразу после реставрации капитализма. А в ходе реформ Чубайса отрасль была разорвана, вместо единой энергосистемы страны получила кучу частных контор, не имеющих ни

общего плана развития, ни единых государственных задач.

Расчленения и приватизацию электроэнергетику, Чубайс обещал инвестиционный бум и быстрое обновление энергомощностей. Коммунисты предупреждали, что последствия будут совершенно иными. К сожалению, наши прогнозы сбылись. Серьёзно вкладываться в модернизацию энергетики частники так и не стали, а советское наследие выработало уже почти все мыслимые ресурсы. Чтобы обновить изношенные мощности, Грабчак и предлагает в 2-3 раза повысить тарифы на электроэнергию.

Фактически это признание, что весь план развития электроэнергетики при капитализме провалился. А предлагаемый теперь рост тарифов вполне способен утащить на дно большую часть российской экономики.

Чтобы спасти отрасль, надо реализовать программу КПРФ: провести национализацию олигархической собственности, в частности – вернуть государству топливно-энергетический комплекс. И за счёт доходов от национализированных активов вложить в жизнь новый план ГОЭЛРО – обновление энергетического хозяйства страны на базе самых современных технологий. Энергетики при этом должны быть доступными и для предприятий, и для населения. Иначе никакого развития нам не видать.

Только так можно обеспечить устойчивый экономический рост и социальную справедливость.